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Настощм мgгодuка поверкц рirспростравяется Еа датчики сидоЕзмеритеJьЕые тензо-

резисторные Sю62-10KN/5KN-MI (далее - датчики). призводства <Shilryo соrрогаtiоФ,
Японtlя и устаяазJйме,l ttgto,lllKy их первнчной и периодической ловерк_

Ицтерва,1 меrкду пов€рками - l год.

t. ОIIЕРАIШИ И СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
1.1 При прведепFп поверки долх(ны быть выподяевы след,юIшlс операцяя. указан-

ные в Табlшце l,
Таблица 1

Допускается применять другие средства поверки. йеспечпвающие определевие мет-

ро.lогических харilктеристик с Iочностью. удовлетворяющей трбованияя настояшей мgго-

дики поверIФ.
1.2 Средства язмерений, применясмыс при поверке должны бьтть поверены и иметь

лействуоцие свидетельства о поверке.

2. ТРЕБОВЛНИЯ К КВАJIИФИКЛЦИИ ПОВЕРШТЕЛЕЙ
К прведевtrю поверки допускаются лица, изучивIIше эксплуатациоgпые докумеIlты,

имеюlцие достltтоttяые зtlalяtlя и опыт работы с датчиками. атIестоваЕвъJе Еа прatво вьrпол,
непия поверчяых работ.

З. ТРЕБОВАПИЕБЕЗОПАСНОСТИ
Прп прове,lеяип поверки сoблюдЕlют требоваяия бсзопасвосм, }казанныс в эксплуа-

тациоЕвой ]оку,ltевтации ва поаеряемьlе датчики. а так)llе tla дспоJIьзуемое повер,mос. ис-
пытатеrьпое п вспомогаг€,тьпое оборудоваяие.

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНПЯ ПОВЕРКИ
Прп прведевии поверки долrfiы соблюдать€, след},ющце ЕормаJьrrые усJIовпя из-

мерений:

л,
о/f наименоваяЕе опе-

Номср
пункта

lастояшег(
документа

Прведение операцив при
поверке Срдства поверки в их мет-

рологarчесюlе характ9ри_
стик}Iр lий первичной периодиqескоi

Внешний ocMoтp 6.1 ,Ща ,I|a Эrмош1 яе примеяяются
) Опробоваяие 6.2 Да Да

Машина сиповосIIро!зrо.
дящая l-го разряда по
гост 8.640_20l4

], ОпределеяЕе мет-

ролоп1.1еских ха-
DактеDистик

6.з Да Да

Эпределеrrие с со-
]тазляющей ло-

тешвостll, связа!l_
{ых с повторяемо-

6.з.l Да дд

JпределеЕпе со-
;та&,rяющей по-

теIIIвости- связая-
lой с rтстерезисом

6.з.2 Да Да

)пр.лелевие со-
:тiвляюцей по-

теIшпости- саязан-
{ой с веJrяяейlrостьк

6.3.з Да Да



темпераryра окружаюцей среды, ОС

ОТНОСИТеЛЬНaЦ ВЛal]КНОСТЬ ВОЗД}Т& Уо

атмосферное дirsлевие. кПа (мм рт.ýт.)

20+5:
30 - 80;
84 - 106,7 (640 - 800).

5. подготовкл к повЕркЕ
5.! Операции по всем пунктatм настоящей мсгодихи лрводгг при лобом сочсгаrrrrи

]начений влияюtцих факгофц ýоотвсгсгsуочrих рбо,тrм условиrril эксп,туатации пов€ряе-
мых датчиков. Температура во время поверк!l не должва изменггься более чем на+ 2ОС.

5.2 Для надежного выравнивztяtt, темпеIвт}?ы датчика и окрух(арцего sозд)йц
лtтtlиK и средстм поверки долl(llы бьпь доставлеrы па место пов€рки не меItее чем за 12

часов до е€ начала.
5.3 Временные инIервалы между двумя последоватсJIьными llilгpy]Keяttsмx должltы

быть по возможttости одиtllковыми.
5.4 Перед проведеняем поверкп датчик необходrмо прогрgгъ в течсяие 30 минlт.
5.5 РеrисФирвать покztзаfiия следует не рансе. чем чсрез 30 сскуrл от начала l.з-

мерения,

6. провЕдЕниЕ повЕрки
6.!. ВшешЕltr осмотр
При внешнем осмотре прs€ряют комtшекпiость датчцка, отс)пствие вядимьй по_

врехдевий, наJtичие пеобходимой маркtrрвки, соответствие внецlнего вruи требованlям
эхсплуатационной докумснтации и ее соответствие }тверждеЕному тfiry.

6.2. Опрйовsпше
6.2. l . Прверку стабильности показаtfifi поверяемоrо датчика осуществляют 3Ьти

мин}тным обжатием при номиrальfiой fiагрузке. Выходной сигнал с датчика должев бьгь
стабплев до вторго десятичного знам на вссм пртrDксниt Bpcмeнll.

63 Определсппе мстролоIlrческrrl lrplbтeptrcтriK
Перл првелением измерекий датчик устаrалIикrют в силовоспроизво,Iццуо машину

по оси Х и нагррrаroт яоминальным усилием в реr<име расмжения и выд€рживают в течение
30 миll}т. РазФ}хают датчик. Ътем .rlaтt|иK вагр}тсilют Tpri раза llомвfiальпым усltлlrем в
режиме растяхеяrш. Прдолкительвось прltложения каждого предвrrрительного вагр}жеrlия
доrT жна состаалять от l до 1.5 мив}т. ИЕтервал ме,хду послед},ющrrми сериями измерехиf,
должен состацлять не менее З мt{п}т.

Затем датчик разФукаtот и проводяг прв€рку и ревqтрацrlю начшьного (вулевого)
выходного сигваJIа ненiгр)окенного датчика. МоЕотовнцй длятельный дрейФ показаяий

указызsет на лфекг крсrшения дlтчllка или сущсств€нtlос вJItя}rие алФкностrl Еа прцесс
поверки.

.Щалее наrррсают латчик от НмПИ до НПИ дs},мя рядами этаJrонrrых силы с возрас-
тающими и убывающиrdи зttачеtlиями в первоначtцьноld положении и с поворо,mм tа l80o
относитеJlьно начаJъного положепия. Регистр}rр}rcт соотвстств)лощпе показания дсrчика Xt,
xr (при наФужеlrии) и Х2. Х{ (прп разгр)жениli).

Затем проводяг вышеописанвые операциr для осr Y.
Сryпени при нагр},жении, по возможtlости, долхfiы бьггъ paBfloмepвo распредаIеяы по

диапазоиу измереrrвй датчика.
После поляого разгруr<eвия датчика. вулевые локaваяия оIедует регистрирЕrтъ после

30 сскундного ожпдания.
При првелевии испъпдrий прводится регистрация темпертуры. oria должrlа сооr-

аетствоаать диапiЕ!ону от плtос l5 до плtос 25 оС 
tt меняться в течении всего ц}lкJIа поверки не

более qем ва t2"c.



63.1 Опреле,rешве составляющсfi погрешrrоств,
покl]апшf,

}га составляюцая погречцrости (D) рассчитывается
ваемой силы, с ltомощью следrIоIlцх ураsfiсtfiй:

св{3rшшоЁ с повторясмостью

для каждой ступеЕп прцкJIа,щI-

'=lYl,*^
toe.Y =Х'+ 

Х'
"2

где пl,- средflее звачеЕие ц3мереЕий показавий, вьвваIяьD( приложением сиJш, мвД;

Провести аfiа.lоrитlые расчёты л.пя оси Y.
Полученrые звачевия D'He должны превышать 0.05 О4.

бJ.2 0прлелеппе соgпшсюцей поrр€шrrоgг., сввашвоf, с гпст€рсfхсоп
Состаsлrющая погрешЕости, смзаllнtц G гllстерезпсом определяется прп серпях

пагруrкений с возраФаюlдими силЕlми и затем с фывающими зЕачениями силы.
Разность между зяачевиями. пол)цеllшыми для обеих с€ршi с возрllстltющлмп сtrлalми и

с убывающими силамЕ, при одинalковых значеЕпrн силыl позволяет рассчитать составдяю-
щ}.ю погрешности. связапп},ю с пtстерезttсом, используя следующие уравнения;

1

,,",, =| .l00%.v,

Првести аflа,,rогrlчные расчеты для оси Y,
Максимальное звачение гистерезиса v tle долr(Ео превышать 0.05 7о.

63.3. Соgгавляющдя погрGшпости, свrз8пп!я с цеJIпнейЕостью
Нелинейfiость поверяемого датчика нд i-ой ст}теяп наrружения опредеJUrется Itо

формуле: 
к _ к

у,.,, = -!;J.l00%

где: 1Е,l соста&'rяющаrl погр€шпости. смзаltиая с веJrиЕейностью ]атчяка яа i-ой ступеви
вагруtкения. oZ;

К , - среднее значение вьD(одRого сигн rа па i-ой ст},цсЕп ваФухения. мВД;
к,о, - максirмitльtlое зriачеяие вьD(одного сигнма при вомипаJtьной fiагрузке. мвв;
Кr), - расчетпое значепЕе вьподного сигнала на i-ой стрени Еагружения, мВ/В.
определяется кzц:

,, р, , к,","

г,]е: Р, усилие, создalваемое сrtловоспроrtзводяшей маlIяЕой ва i-ой сцпенп пагрlrкепяя.
кН:
Роо" - номвнальЕое усялйе, создаа8емое силовоспроизводllдей машияой, кн;

Провести анаlоmчЕые расчёты для оси Y.
Максимальное зяачеЕие составлrющей погреш8ости, связанвой с пели-

Еейвостью Yi.J lle долrкно превышать +0,l0lo.

,l00%|х.-|-



Если требоваппя по любому из п.п. 6.3.1., 6.З.2.,6.З.З Ее вцполняются,
датчик призrlают непригодцЕм к применению, дальнейшие операции поверки rlа
любом из этапов Ее производrт.

7. ОФОРМЛЕНИЕРЕЗУЛЬТЛТОВПОВЕРКИ.
7.1. Результаты пов€ркп оформ.,lяются проmколом, составлеяцым в видс сводной

таблицы рсзультатов поверки по каждому пунпу раздела б настоящей методики поsерки.
Пример пртокола поверки приведён в Прttложевrй l к frаgгоящей методике поsерки.

7.2. При полоlоте:ьБD( результатах поs€рки датrик сшIоЕ}li€рЕтеJIыlый теfiзорезr-
сторriьй прrзfiаетс, пригодllыtt к применеttllю и вшlается свIrдеIеJtьство о поверке ycтirfioв-
ленной формы. Зrrак поверкй наi.lосится llа свидЕтельство о доверке в виJtе цаклеЙки и / или
пов€рительного мейма.

7.3. При отричательчъп< результатiлх поверки ддтtrпк сплоiзмерительный теsюрези-
сторный прrrзнlлЕтся веЕрr{годвýм к пршменевию rr вцдаеrcя ввещепяе о непригодяости
усталовrlепной формы с }казаtlием основных причив.

Руководитель отдела
ООО <Автопргрсс-М> /rа? Р.В. Масюта



Тип датчика

Заводской номер

Производитель

Год изготовления

Условия поверки:
- темпераryра воздуха, ОС

- относительная влrDкность, О%

задаваемое
значение
силы. кН

Значения выходного сигн:ша,
мВ/В

Срелнее
значе-

ние,
мВ/В

Составляющая погрешности, связанная с

повторяемостью
показаний, 0/о гистерезисом, %о

нелинейно-
стью,7оXl Хз

0

Xz Ха

0

Поверка проводилась на

Заключение по результатам поверки

Поверитель:
(фамилия) (подпись)

()20г.


